
令和2年9月定例高森町教育委員会 会議録 

 

日 時   令和2年 9月 11日（金） 午後4時 00分～午後5時 00分 

場 所   福祉センター大ホール 

席者    教育長      帯刀昇 

      教育長職務代理者 湯澤正農夫 

      教育委員     鈴木ちほ  熊谷昌治 

      事務局      福島事務局長・清水局長補佐・松島こども支援係長・高野公民館長・

寺沢社会教育係長・久保田文化財保護係長・前田こども家庭総合支援

室係長 

１．開会 

 

2．あいさつ（帯刀教育長） 

 

3．協議・報告事項 

（1）飯伊市町村連絡協議会からの報告・・・（別紙参照） 

 ・県外で下り坂を利用した自転車による事故が連続して起きたので注意してほしい 

 ・非違行為の根絶については、児童・生徒の人格を否定するような言葉掛けがあり、暴言も体罰に含

まれることをもう一度指導してほしい 

 ・飲酒、酒気帯び運転の根絶について、2 月から 7 月まで報告は無いが、教職員の加害となる事故は

多発している 

 ・学校における働き方改革の推進について、教育委員会の規則等について教職員の時間外勤務につい

て月 25 時間、年間 360 時間を超えないような等などを入れた修正をしてほしい 

 ・特色ある教育を支援する教員配置事業について、中学校のキャリア教育と英語教育の 2 つで申請し

ている 

 ・新型コロナウイルス感染症予防対策を踏まえた就学時の健康診断の実施ついて、南小は10月12日、

北小 10 月 8 日に感染防止の対策を取りながら行う 

 

（２）各係からの報告 

◆9 月補正予算関係 

 新型コロナウイルス感染症対策【地方創生臨時交付金関係】 

  ・三校体育館サーキュレータ 330 千円 … 各校 1 台づつ導入 

・民間保育所慰労金給付金 1,500 千円  

… 吉田河原保育園の保育士に対する慰労金介護保険は国から一律１人当たり 50,000 

 円の給付がされるが、民間の保育士に対して飯田市と調整し慰労金を支払う 

  ・電子黒板整備 32,650 千円 … 南北小及び中学校の普通教室全てに整備を予定している 

  ・非接触型体温計 3 台 726 千円  

… 画面に顔を近づけ認識する体温計を公民館・福祉センター・町民体育館に設置予定 

  ・トイレ手洗い等自動水洗化（町体）1,722 千円 

  ・トイレ手洗い等自動水洗化（町 G） 203 千円 

 

    



◆学校教育係 

 ①電子黒板の整備について 

  ・新型コロナウイルス臨時交付金をあてる 

  ・タブレット使用し授業を行うには、共同学習を支援するソフトが必要になり、担任の先生が取り

まとめを行う為の電子黒板を普通教室に導入する 

 ②岡山大学との共同学習について 

  ・岡山大学について、南北小学校でやっていたドリル学習のデータをもとに、マイクロステップド

リル学習を新たにスタートさせる。中学校 1・2 年生にタブレットを配布し、家庭で英単語の学習

を行う。卒業まで無償で貸し出しを実施。英語に特化しているのは、中学校の教科書が変わること

による単語の学び残しや苦手意識をなくすため。単語はタブレット学習等で覚え、授業中は意見を

聞いたりなどの人と交流する力を養う。なお、通信料については、1 人当たり 95 円/月掛かるので、

町で負担する。 

（熊谷委員） 

  ・タブレットが思っていたより小さい 

（湯澤職務代理） 

  ・やる子はやるが、やらない子はやらないのではないか 

（事務局） 

  ・9 月 2 日岡山大学の方から中学の先生へ説明会を実施した。やらないと意味が無いが、やれば必 

  ず力がつくということなので、学校の方でも声掛けながらやる時間をつくっていくよう進めていく。

フィードバックについては、家庭やでも見られるし担任の先生も見ることができる。また、分かり

づらい点については指摘をしていく。グラフの上り下がりでやったか、やらなかったが分かるので

やったことをほめましょうというのが岡山大学としての意見。実施やってもらい改善していく。 

（湯澤職務代理） 

  ・今の子供たちの力と使用した場合にどれくらいのやる気が上がったのか、英単語が覚えられたか 

などを把握しないと良かったのか悪かったのかが分からない。今の子供たちの状況は把握すること

はしないのか。 

（事務局） 

  ・学校の先生からも指摘があり、回答は今の中学 2 年生のレベル設定をした単語ドリルを一斉に行

う。その結果でレベルを下げることもできる。生徒たちが少し上級を選んだあと自分でドリルを選

択する。やった子は回答率などもデータででてくるので、そこで現状を把握することができる 

  導入するにあたってはデータを岡山大学から伝えることが条件になっている。 

 （湯澤職務代理） 

  ・全力学テは変わってしまうので、ドリルをやった学年が比較できない。ＮＲＴやＣＲＴなどを導 

  入して、差異などを把握したほうがいい。岡山大学のドリルがどれだけできたかは、岡山大学の都

合のいい現状把握になる。ＮＲＴなどを使用し、総合的な英語の力がどうなのかを検証しないとい

けないのではないか。 

 （事務局） 

  ・岡山大学も受験までを見据えて単語設定しているが、いくつかの教科書の中で中学 2 年生までに

覚えなくてはいけない単語のレベル設定をしている。必ずしも高森中が選んだ教科書に則した英単

語でない可能性もある。教科書だけの範囲ではなく、子どもにとって将来的に覚えおくことが大事

な単語を選んでいると説明している。ＮＲT は実施しているので、教育委員会として把握をしてい

く。 



 

◆こども支援係 

 新園舎建築の進捗状況について 

① みつば保育園建設について 

  ・第１回新みつば保育園建設検討委員会を 9 月 18 日（金）午後 1：30 から役場にて開催する。 

委員は、湯澤職務代理・上段 3 区の区長・みつば保育園保護者会正副会長 3 名・子育て中の保護者

1 名・総務民生委員会委員長の岩口議員・副委員長の湯沢議員の 10 名の方をお願いしている。上段

3 区の区長さんから情報提供のあった建設候補地の 2 箇所を視察し、交通の便や保育園としての環

境として長所や短所をについて意見をもらいながら、３回位の会議の中で決めていきたい。みつば

保育園の保護者会の正副会長さんに参加してもらっているが、保護者会にも説明を行いながら意見

をもらう。 

  ・民間保育園の建設に係る補助金の要綱についても、検討し早めに示していく。 

 ②新吉田河原保育園建設について 

  ・農振除外の許可でおりたので、開発行為の申請を行い年内に工事に入る計画 

 

◆社会教育係 

 高森町教育委員会補助等交付要綱の制定について・・・（別紙参照）  

  ・今ある補助金要綱を廃止し、新たに補助金要綱をひとまとめにした要綱を制定する 

  ・施行は令和 3 年 2 月 1 日から施工するよう、例規審査委員会などに提出している 

   

◆文化保護係 

 文化財保存活用地域計画（案）について・・・（別紙参照） 

  ・次回の定例教育委員会の際にご意見等あればお願いしたい 

 

４．その他 

 ・教育フォーラムについて、地域教育懇談会として行いたい。11 月から実施、対象者を保護者・地域

の方・学校職員・保育士・教育委員を予定。開催場所を下市田地区、吉田地区、上段 3 区・出原地区、

山吹地区の 2 箇所を予定。地域の方などいろいろな立場の方の意見を頂戴し、来年度の教育の予算や

方向性に役立てていきたい。 

 

５．日程等 

 ・9 月 30 日（水） 飯伊市町村連絡協議会（職務代理） 

 

６．閉会 

 

【次回教育委員会】 

  10 月 9 日（金） 

    定例教育委員会      午後 2 時～ 

 

     

 

 


